ΤΑΞΗ Α΄

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 1ου ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

ΑΣΚΗΣΗ 1η   Αν χ+ψ=7 και χ+ω=6 και ψ+ω=5 να βρεθούν τα παρακάτω αθροίσματα:

Α) 3+χ+ω+ψ+5+ω

Β) 9+ψ+ω+6+ψ+χ

ΑΣΚΗΣΗ 2η   Να γράψετε σε πιο σύντομη μορφή τις εκφράσεις: 

α)9.9.9=





στ)8.α.α.5=


β)β.β.β.β.β.β.1=




ζ) ω.ω.12.ω.ω.=

γ)22.ψ.ψ=





η)ω+ω+ω+ω+ω=

δ)13.κ.κ.κ.κ=





θ)χ+χ+χ

ε)χ.χ.χ.4=





ι)α+α+β+β+β

ΑΣΚΗΣΗ 3η  Να κάνετε τις πράξεις με τη βοήθεια της επιμεριστικής ιδιότητας: 

α) 3.0,1+3.0,2=



ε)10.35-100.3=

β) 2.8+2.7=




στ)18-2.6=

γ) 3.5-3.4=




η)30.30-30.20=

δ)12+3.5=

ΑΣΚΗΣΗ 4η  Βρείτε τα αποτελέσματα των παρακάτω πράξεων με τη βοήθεια της επιμεριστικής ιδιότητας:

α) 7α+5α=                                            ε)9α-3α=

β) 9β+5β= 




  στ) 5χ- χ=

γ)13ω+13ω=

δ)5χ+6χ+χ=

ΑΣΚΗΣΗ 5η  Αν α+β=5 να βρείτε την τιμή των παραστάσεων:

Α=3(α+3)+3(4+β)


Γ=4(α-3)+3(2+β)+β=

Β=2(4α+6)+8(β-2)


Δ=5(α+2)+4(β-2)-α

ΑΣΚΗΣΗ 6η   Να βρεθούν τα 1) ΕΚΠ(4, 8 ,12)  2)ΕΚΠ (2, 9, 8)   3) ΕΚΠ(7, 8, 56) 4)ΕΚΠ(28,32,56)  5)ΜΚΔ(24, 38, 48) 6)ΜΚΔ(15,36)  7)ΜΚΔ(18,24,108)

ΑΣΚΗΣΗ 7η Ποιοι από τους αριθμούς 8775, 4422, 453, 1821, 885, 795, 345, 716, 594, 6780, 1005, 1944  διαιρούνται: 

α) με το 2

β) με το 3

γ) με το 5

δ) με το 2 και 5

ε) με το 2 και 3

στ) με το 2 και το 9

ΑΣΚΗΣΗ 8η Να συμπληρώσετε τα ψηφία που λείπουν στους παρακάτω αριθμούς έτσι ώστε:

α) Ο αριθμός 3_5_ να διαιρείται με το 2 και το 9

β) Ο αριθμός 6_1_ να διαιρείται με το 3 και το 5

γ) Ο αριθμός 789_ να διαιρείται με το 2 και το 5

 ΑΣΚΗΣΗ 9η Να εξηγήσετε γιατί ο φυσικός αριθμός 14κ+49 (όπου κ οποιοσδήποτε φυσικός αριθμός) διαιρείται με το 7.

ΑΣΚΗΣΗ 10η Να εξετάσετε αν οι παραπάνω ισότητες προέρχονται από ευκλείδειες διαιρέσεις. Αν ναι να προσδιορίσετε κάθε φορά το διαιρέτη, το διαιρετέο το πηλίκο και το υπόλοιπο.

 1)111=6.18+3        3) 140=9.15+5
5)75=4.17+7

2)140= 10.13+10  
  4) 68=5.12+8
6)36=5.6+6

ΑΣΚΗΣΗ 11η  Να βρείτε τα υπόλοιπα των διαιρέσεων Δ:4 όπου Δ φυσικός αριθμός. Αν το πηλίκο είναι 5 ποιοι είναι οι διαιρετέοι.

ΑΣΚΗΣΗ 12η Σε μια διαίρεση φυσικών αριθμών ο διαιρέτης είναι το 17, το υπόλοιπο το μεγαλύτερο δυνατό και το πηλίκο είναι διπλάσιο του υπολοίπου. Να βρείτε το διαιρετέο.

ΑΣΚΗΣΗ 13η  Να βρείτε τους φυσικούς αριθμούς οι οποίοι όταν διαιρεθούν με το 3 δίνουν πηλίκο ίσο με το υπόλοιπο.

ΑΣΚΗΣΗ 14η  Έχουμε 80 γαρύφαλλα, 50 λίλιουμ, 40 τριαντάφυλλα και 20 κρίνους . 

Πόσες ομοιόμορφες ανθοδέσμες  θα φτιάξουμε κα πόσα άνθη θα έχει η κάθε ανθοδέσμη?  

ΑΣΚΗΣΗ 15η Να υπολογίσετε τις τιμές των παραστάσεων .

Α =(13-3)4 :50 + (14-13)5 .2.52 + 102 :52
Β=32 .53 -42 + (7-6)100.4.3 - (16-3)2.2

Γ=( 3,1+2,7:3)2 :2 + (0,93 + 0,21:3 )100 
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